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Le pigeon voyageur a été le messager de l’homme depuis des siècles, en temps de paix et de guerre. Il ne subsiste dans l’armée française qu’un seul colombier : celui du 8erégiment de transmissions de Suresnes. Cet article bibliographique aborde la symbolique du pigeon dans les différentes cultures et religions. Il replace ensuite le pigeon voyageur dans l’histoire de l’humanité, depuis l’Antiquité jusqu’à nos jours, avec un approfondissement particulier du rôle du pigeon dans le conflit de 1870, la Première et la Deuxième Guerre mondiale. Sur le plan scientifique, des éléments sont fournis concernant l’état de la recherche actuelle sur le pigeon ainsi que sur le potentiel physiologique du pigeon voyageur à revenir à son nid malgré la distance et les conditions extérieures.
Pour lire la suite, cliquer sur le lien suivant : http://rha.revues.org/index1403.html
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L’une des plus belles expositions relatant l’histoire de la colombophilie en France se situe au Musée du pigeon, plus connu sous le nom de Musée de la colombophilie militaire du Mont Valérien. Le lien suivant vous permettra une visite virtuelle de ce musée au cours de laquelle vous seront retracés les honneurs militaires rendus aux pigeon voyageur.
Le musée de la colombophilie militaire du Mont Valérien - Musee du ...
www.museedupigeon.com/.../le-musee-de-la-colombophilie-militaire...
Pas très utile ? Vous pouvez bloquer les résultats de www.museedupigeon.com lorsque vous effectuez des recherches en étant connecté.

Bloquer tous les résultats de www.museedupigeon.com
de la colombophilie militaire présentant, sous une forme pédagogique, l'histoire de la colombophilie. depuis l'Antiquité à nos jours, en accordant une large place ...
http://www.museedupigeon.com/pages/le-musee-de-la-colombophilie-militaire-du-mont-valerien.html
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Pendant la Première Guerre mondiale, plus de 30 000 pigeons sont utilisés par les armées françaises. Ils sont d'une fiabilité totale sur les courtes distances qu'ils doivent parcourir. Ils accomplissent leurs missions malgré les bombardements, la fumée, les projectiles, la brume et la poussière, alors que les liaisons téléphoniques sont constamment interrompues, que les estafettes sont retardées par les obstacles et les signaux optiques sont inopérants. Des actes d'héroïsme sont enregistrés et récompensés comme tels et justifient leur devise: Franchir ou mourir.
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Une autre activité a été confiée aux pigeons, celle de prendre des photos des dispositifs ennemis grâce à des appareils légers à déclenchement automatique fixés sur leur poitrine. Certains ont rapporté des clichés magnifiques et du plus grand intérêt opérationnel…
