La MUE chez le pigeon
Ses « accidents » 
D’après Gérard Tredez

En décembre de chaque année, la mue est maintenant terminée et pour la plupart d'entre vous les pigeons sont accouplés en vue de l'élevage pour la saison suivante, toutefois certains pigeons présentent des anomalies lors de la repousse des nouvelles plumes, on peut voir des plumes marquées, des plumes qui ne s'ouvrent pas ou même des plumes de sang.
Voici quelques motifs qui pourront expliquer ces accidents de la mue.

1 Les plumes marquées

Ici, lorsque je parle de plumes marquées il faut distinguer les rémiges primaires et les rémiges secondaires (arrière-aile).
La marque observée dans les rémiges primaires présente la forme d’un V inversé. Cette marque représente une souffrance au moment de la croissance de cette plume. Par souffrance, l’on sous-entend un concours éprouvant, un pigeon en mauvaise condition, un pigeon qui s’est égaré quelques jours ou tout simplement un pigeon qui a forcé pour réaliser une grande prestation. Cela n’a donc pas toujours une signification négative. Lorsque vous arrachez une plume de ce type, elle repousse de manière normale par la suite.
Au niveau de l’arrière-aile, ces plumes anormales se présentent sous la forme de plumes qui sont plus courtes et/ou plus étroites et qui poussent de travers. Ces anomalies apparaissent en période de grande mue. L’origine est la même que pour les rémiges primaires. La plupart du temps, ces anomalies surviennent chez des yearlings joués dans des concours de fond éprouvants. Dans ce cas, si vous arrachez ce type de plume, elles repoussent toujours avec cette anomalie. Que ce soit pour les rémiges primaires ou secondaires, cela ne présente aucune influence négative (même si un trou est présent au niveau de l’aile) pour l’avenir sportif du pigeon et il ne faut pas non plus vouloir les arracher.

2 Les plumes qui ne “s’ouvrent pas” mais qui ne sont pas des plumes de sang

Ce type d’anomalie peut se rencontrer chez des jeunes au plateau. Dans ce cas, la majorité des rémiges ne s’ouvrent pas.
Cette anomalie n’est pas causée par une réelle maladie infectieuse mais par une trop grande sécheresse du plumage.
La gaine qui entoure les plumes est trop dure et les plumes n’en sortent pas facilement.
Quelques jours après le sevrage, la gaine aura disparu et la plume peut alors s’ouvrir.
Vous pouvez également accélérer cette “guérison” en frottant délicatement les plumes de manière à éliminer cette pellicule de corne. Il faut veiller à donner un bain chaque semaine et ce dès l’âge de 5 à 6 semaines. Un ajout d’acides aminés (méthionine et cystéine sont les plus importants au niveau des plumes) est également conseillé et ce, 2 à 3 fois par semaine. Ces acides aminés seront distribués aux parents et aux jeunes.
Si vous observez, chez un pigeon âgé, une ou plusieurs plumes qui ne s’ouvrent pas alors, la cause est différente de celle évoquée chez les jeunes au nid. Dans la grande majorité -des cas il s’agit d’une infection à salmonelle (paratyphose).
Le pigeon qui présente ce problème ne présente pas toujours les autres symptômes de paratyphose (mal d’aile, boiterie, œufs noirs…). Pour ce qui est du diagnostic, des traitements etc., veuillez-vous référer aux articles précédents.
Dans ce cas, consultez votre vétérinaire pour effectuer un diagnostic.

3 Les plumes de sang

Les plumes de sang sont des plumes jeunes et qui n’arrivent pas à s’ouvrir totalement. A la différence du point précédent, ces plumes sont ouvertes sur environ 70 % de leur longueur.
De plus la base de celles-ci apparaît remplie de sang est fragile. Cette base congestive saigne facilement et de la sorte les autres plumes sont souillées de taches de sang.
Lorsque ces plumes de sang apparaissent chez un pigeon isolé, nous pouvons considérer cela comme un accident de mue. Lorsque ces anomalies apparaissent chez de nombreux pigeons de la colonie, diverses causes peuvent être incriminées. Un déséquilibre alimentaire est toujours possible mais le fait que les mélanges pour pigeons soient produits par des firmes professionnelles en réduit le risque. La ration devrait être particulièrement déséquilibrée ou de mauvaise qualité que pour que ce soit une cause de plumes de sang.
Une infection parasitaire (verminose ou coccidiose ou trichomoniase) intestinale peut éventuellement être la cause.
La cause la plus fréquente est d’origine microbienne. Cette infection peut être localisée au niveau cutané ou être généralisée. Au niveau cutané, une infection causée par des staphylocoques (bactérie) est la plus fréquente. Une paratyphose (salmonelle) causera davantage des plumes qui restent dans leur buse (point précédent) que des plumes de sang. Si de nombreux pigeons de votre colonie présentent de~ plumes de sang ou d’autres qui ne s’ouvrent pas n’hésitez pas à consulter un vétérinaire spécialisé.
